

EGYHÁZI HIRADÓ

A szegedi református egyház hivatalos lapja, református egyháztársadalmi és belmissziói hetilap.

ELŐFETÉS: HAVONKÉNT 60 FILL. ÉS 24 FILL.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
REF. LELKÉSZI HIVATAL, SZEGED.

Főszerkesztő: HARSÁNYI PÁL.
Feloldó szerkesztő: BAKÓ LÁSZLÓ.

MEGJELENIK
HETENKINT SZOMBATON
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

TARTALOM: Vezércikk: óó; Az egyházi adózásról. — II. cikk: A református zsinat munkája. — III. cikk: Baksi Andor: A ma iskolája. — Tárca: Tomori Mihályné; Versek. — Hírek. — Ujszegedi Misziói egyház hírei. — Hivatalos rész. — Szerkesztői üzenetek. — Hirdetések.

Az egyházi adózásról.

A magyar református egyház fennállása óta önerejéből tartja fenn magát. Egyházi adót fizetni és református egyháztagnak lenni mindig egyet jelentett.

És ez így van jól! Ha érték a számomra az egyház, kell tudni érte áldozni is. Baj van ott az egyházszeretettel, a hithűséggel, ahol az egyházi adó megfizetése teher, — olyan teher, amely alól szabadulni akarok, vagy legalább is amelynek súlyát olyan minimálisra szeretném csökkenteni, hogy annak viselését már meg se érezzem.

Kivételek természetesen vannak! De ezek a kivételek éppen Szegeden fehér holók!

Hogy miért? Mert a szegedi református egyházban az adóteher országos viszonylatban is aránytalanul csekély.

Köszönhetjük ezt a bérpallotánknak; annak a rendkívüli jövedelemnek, amelyre alig tíz-tizenöt esztendővel ezelőtt is államukban sem gondolhattak a szegedi reformátusok.

És mégis! Az idej adókivetés ellen is több mint száz felebbezés érkezett be s nem egyben az egyetlen indoklás az, hogy ilyen magas egyházi adót nem lehet elviselni!

Mi pedig a való helyzet?

Szegeden a ref. egyházi adó azoknál,

akiknek rendes havi keresetük, jövedelmük van, egész évre számítva a havi kereset vagy jövedelem fél százaléká, azoknál pedig, akiknek földjük, házuk stb. van, állami egyenes adóknak tíz százaléká.

Mondhatja-e valaki ezt az egyházi adó terhet soknak?

Ha jelent valamit számára az egyház, semmiképen sem!

Hogy igazunkat bebizonyítsuk, az érvelés elméleti eszközei helyett a gyakorlat, az élet argumentumára hivatkozunk s néhány példát sorolunk fel a magyarországi református egyházak adóztatási eseteiből.

Nem is említjük azokat a hősi példákat, amelyek egyenesen megszegyenítő; dunántúli törpe egyházközségeket, ahol az állami adók 100—150 százalékát fizetik egyházi adóban, csak hogy álljen a templom, az iskola, hirdettessék az Evangélium, s a református hitben neveltessenek a gyermekek.

Közelfekvő helyekre hivatkozunk: a „gazdag” hódmezővásárhelyi egyházra, ahol az egyházi adó az állami adók (beleértve a jövedelem és vagyonadót is, míg nálunk ezek ki vannak véve!) 24 százaléká, a debreceni egyházra, ahol viszont 15 százaléka.

A tiszta református Vésztőn az egyházi adókulcs 33 százalék, Református Kovácsházán 25 százalék, Dobozon 20 százalék stb. s ezekhez az u. n. vagyon-adókhoz még mindenütt járul a 2—4 pengős személyi adó.

Pedig ezeken a helyeken is nehezek a gazdasági viszonyok, érzik a jelenlegi anyagi élet ezernyi hiányát és terhét!

Semmi okunk tehát a panaszra!

Sőt! Az igazán helyes, református eljárás ez lenne: a bérpalota jövedelmét kapcsolni az egyház rendes bevételi forrásainak sorából s ebből a rendkívüli jövedelemből rendkívüli teljesítményeket produkálni: szegényházakat építeni, tartani fenn, árvák számára otthont teremteni stb.; az egyházat pedig fenntartani becsülettel a magunk erejéből, szükségletét fedezni azokból az adófillérekből, amelyek az anyaszentegyház oltárán soha sem lehetnek morzsák, hanem csak olyan áldozatok, amelyek méltók négyszáz esztendő s multunkhoz és jövőendő küldetésünkhöz is!

óó.

A református zsinat munkája

A zsinat folyó hó 1-én megkezdődött III ülészetét 12-én fejezték be.

A zsinat legnagyobb alkotása az egyház alkotmányáról és kormányzatáról szóló javaslat. A tárgysorozaton levő missziós javaslatot levették a napirendről, amely szabályrendelet alkotása végett visszakerül a konventhez. Az ülészet által letárgyalt és megszavazott javaslatok közül, (miután az Egyházi Hiradó terjedelme azt nem engedi) csak a főbb — és megváltoztató vagy kiterjesztő rendelkezéseket ismertetjük, az egész anyag azonban annyira bő, hogy lesz alkalmunk még visszatérni rá.

Lényeges ujtás, a nagy egyházközségeknek egyházmegyévé való átalakulása, az 5000-en felüli lélekszámú egyházközségek körzeti beosztása, a választójognak a nőkre kiterjesztése.

Demokratikus haladás, adminisztratív leépítés, hitélet megerősítése az irányelvek az új törvényalkotásokban.

Az egyháztagságot következőképpen állapította meg a zsinat:

„a magyarországi református egyháznak tagja minden református vallású magyar állampolgár és minden olyan református val-

lású nem magyar állampolgár, akinek Magyarország területén állandó lakása vagy állami adó alapjául szolgáló földbirtoka, ipari vagy kereskedelmi üzlete van.”

Az egyháztagok köteleességéről szóló rendelkezés így hangzik:

„Az egyháztag köteleossége, hogy tisztaerkölcsű, mértékletes, józan, evangéliumi szellemű életet éljen; a közönséges isteni tiszteleteken és az Urvacsorán résztvegyen; a vásárnapot és az egyház más ünnepeit megünnepelje; házasságkötését a lelkipásztornál előre bejelentse, házassága megkötésénél, gyermeke keresztelésénél, halottja eltemetésénél az egyház szabályait megtartsa; gyermekeit az országos törvény korlátai közt, a református vallásban neveltesse. azok iskolai tanítatásáról és konfirmálásáról gondoskodják.”

A választójogot ekként írja körül az új törvény:

„az egyházközségben választó joga van — nemre való tekintet nélkül — annak a legalább huszonnégy éves és önjogu, konfirmált egyháztagnak, aki bírói ítélettel a választójogtól megfosztva nincs, aki magát a választójogra érdemtelennek nem tette azzal, hogy gyermekeinek más vallásban való nevelésére reverzálist adott.”

Az egyház-tisztséget illetően:

„egyházközségi főgondnok és presbiter nem kaphat egyházi munkáért fizetést. Egyházközségi tisztségekre megválasztható olyan református magyar állampolgár, aki legalább huszonnégy éves, az egyháznak legalább 3 év óta konfirmált tagja, az egyházközségi választók névjegyzékében fel van véve, tiszta erkölcsű, józan életet él, vallásosságban és az egyház iránti buzgóságban másoknak példaképül szolgál. Nők egyházrészi tanácsosok, diakonisszák és iratterjesztők, szegények és árvák gondnokai, jótékony bizottságok tagjai lehetnek, más egyházközségi tisztségre azonban, kivéve a közoktatásban és a vallásoktatásban számukra biztosított tisztségeket, nem választhatók.” Továbbá:

„javadalommal egybe nem kötött egyházközségi tisztséget vagy megbízást az egyházközségek minden olyan tagja, aki arra az egyházi törvény értelmében választható, elfogadni és legalább egy éven át viselni köteles”.

A presbiteri tisztségre nézve megszabja a törvény:

„A presbiter ellen, aki az istentiszteletről állandóan elmarad, az urvacsorától vonakodik, lelkipánczozási vagy belmissziói munka teljesítését igazolatlanul megtagadja vagy házassága megkötésénél és gyermekei vallásos nevelésének ügyében a református egyház rovására jár el, fegyelmi eljárást kell indítani.”

Elfogadtatott a következő összeférhetlenségi törvényszakasz:

„Az egyháznak egy tagja sem vehet részt olyan ügy tárgyalásában, amelyben önmaga, házastársa, egyeneságu rokona, sógora érdekelve van, továbbá amelyben mint valamelyik fél törvényes képviselője, meghatalmazottja, ügyvédje járt el.”

A nagy egyházközségekre kimondatott, hogy:

„ott, ahol több lelkipásztor van, ahol a lélekszám az 5000-et meghaladja — egy éven belül — szabályrendeletet kell alkotni új egyházközségekre vagy legalább is egyházzseregek megalkotására vonatkozólag. Ahol több lelkipásztor van, ott a törvényes rendelkezést a jelzett záros határidő alatt okvetlenül végre kell hajtani az ötezres lélekszám alapján való szervezésre. A kerület 3 évi határidőt adhat, de 10.000 léleknél több egy lelkipásztor gondozása alatt semmiképen sem maradhat. Ott, ahol az egyházközség ötezernél több lelket számlál, addig is, míg az ötezrenkénti tagozódás lehetséges lesz, vallásoktató és más lelkészek vagy teológiai tanárok vezetésével egyházi köröket kell alkotni. A nagy népességű egyházmegyének joga van határait úgy állapítani meg, hogy ez a város határával egybeessen.”

Ez az utóbbi pont Budapest főváros és Debrecen törvényhatóságának mindenkor területén levő egyházközségekre külön egyházmegyévé alakulását vonja maga után.

A szociális munka keretén belül főleg a munkáskérdés felkarolása, a szegénygondozás intenzívebbé tétele, a családi élet megszilárdítása, az egyke elleni küzdelem, az egyszerű és természetes, puritán élethez való visszatérés, harc a tulságos fényűzés, alkoholizmus, könnyelmű elválások ellen, csecsemővédelem, patronázs egyletek működésének támogatása, börtön-, kórházi misszió stb. kiemelendők.

Közről is érdekel minket szegedieket az Országos Református Lelkész Egylet indítványa a szegedi egyetem „világ-

nézeti” tanszékeivel kapcsolatban.

Ismeretes ez a nem kis izgatódást és hírlapi diskussziót kiváltott kérdés, mely szerint a kultuszminiszter a szegedi egyetemen három parallel tanszéket állított fel és töltött is be; róm. kath. tanerőkkel „világ-nézeti” indokolással. Annak idején ebben a kérdésben tiltakozó szó a törvényhozás egyik házában sem hangzott fel, a Konvent feliratára a kultuszminiszter nem is válaszolt, a kinevezés megtörtént, az új professzorok működnek is. Így tehát az O. R. L. indítványának gyakorlati eredménye nem lehetett. A zsinat a javaslatot kiadta a konventnek.

A zsinat legközelebbi ülészaka jövő év május havában lesz.

— A ma iskolája —

Hosszu hallgatás után gondolom különös lesz az olvasó előtt, hogy ilyen hangzás nélküli címen írok. Bizonyára sokakat nem fog érdekelni, de bocsássanak meg kedves olvasóim, nem is az a célom, hogy szépet és mindenkinek tetszőt írjak, hanem az, hogy tájékoztatással szolgáljak a gyermekét nagyon szerető szülőnek s azoknak, kik az iskolát annak drága kicsi virágait szeretik.

Bizonyos vagyok abban is, hogy sokak részére nem mondok újat, de lesz, akik számára mégis új, megnyugvást okozó lesz, mert ismerem a szülői szeretetből fakadó aggodalmakat és az iskola végzett munkája felől való kétségeskedést.

Mielőtt a ma iskolájáról írnék, a múlt iskolájához térek, de nem a közel, hanem a régmúlt iskolájához.

Ennek a nagyon régi idő iskolájának egyetlen egy tankönyve volt s ezt „Kis Tükör”-nek hívták. Ez volt a tudományok gyűjteménye, magába foglalta az összes tantárgyakat és ha kellő módon ki volt bővítve az „Arany A. B. C.” gyöngysorával, már nagy is lett az eredmény. — Az iskolamesterek az akkori időnek megfelelőek voltak. — Távol legyen tőlem, hogy a régi idők tanítóit kicsinyeljem.

Tudom, sokan mondják most: „Mégis becsültebbek, jobbak, értékesőbbek voltak az emberek”.

Hiszem, nem is vitatom s kalaplevéve emlékezem róluk.

Egy azonban kétségtelen, még pedig az, hogy akkor még nem volt vasút, autó, repü-

lógép, rádió és a maihoz hasonló kenyérharc.

Elmultak az idők, változtak a viszonyok, növekedtek az igények. Ha ez így van, úgy elvitathatatlan, hogy a szellemi igények is növekedtek. Tul merész vagyok, s szoktam ez utóbbit rávasztságnak is nevezni, mert a nagyobb tudás az ész frisebbsége, az élelmes-ség növekedése, a szellemi fölény általában hamarabb érvényesül és természetsszerűleg jobb pozíciót biztosít, mint a szellemi igénytelenség. Az élet harcából többnyire az esze-sebb kerül ki győztesen, mert „többet ész-szel, mint erővel”. Az élet készlet tehát, az élet parancsol a létért való küzdelem köve-teli a nagyobb-nagyobb tudást és életreva-lóságot.

A fentiekből következik, hogy a ma iskolájának természetsszerűen is másnak kell lennie, mint a régmúlt és múlt iskolájának. Határozott követelmény a ma iskolájától, hogy az életre neveljen. Nem sok holt-tu-dás, de kiválogatás, sok tudás átadása válik szükségessé és gyors, közvetlen módon, mert az élet sokat és önálló módon igényel már a

gyermektől is. (Lélekölő magoltatás, emléz-tetés, leckéztetés, idejétmulta.)

Midőn ezeket elrebocsátottam, utalok a mai szülők még mindig nagy százaléka-ra, kik nem értik meg teljesen a mai kor kíván-ságait. Szives szeretettel írom tehát soraimat különösen ezeknek.

A szülőkkel való beszélgetés kapcsán gyakran hallja az ember a következőket: „Ez a gyermek soha nem tanul otthon. Ez a gyermek keveset tanul otthon. A fiam (lá-nyom) mindig azt mondja, hogy nincs fel-adva semmi, hát már csak megkérdezem. nincs ennek a gyereknek soha feladva lec-ke? Most nem tanulnak az iskolában? Tudja a leckéjét az én gyermekem?” stb.

Bizony tévednek ezek a szülők, mert mig régen a gyermek dolgozott és főleg ott-hon íges sokat, addig ma a tanító dolgozik az iskolában sokat a gyermekkel, a gyermek otthon pihen és testi fejlődését igényli; a tanító pedig dolgozik otthon is minden nap, még séta és pihenésnek látszó ideje alatt is erősen, mert neki kell tanulni holnapra és minden évben újra kell tanulnia mindenik

Tárca.

És lassan lassan...

És lassan, lassan... kiálszik a láng...

A zsaráttnok ahog pislog... nem ég

És lassan, lassan sötét lesz majd minden:

A nagy világ, az egész föld — az ég...

Már ott állok a tulvilág kapuján

És egész csendben, ... halkán zörgetek...

Óh! Uram! vajon kinyitja majd nekem

E szent kaput a Te áldott kezéd?...

Tudom hogy ki, mert egyszer régen megígérted
nekem.

Csak bizzál bennem — mert én szeretlek Téged
Édes Gyermekem.

A legdrágább kincs.

Nem irigylem senki boldogságát,

Legyenek bár kincsei nagyok...

Mert én lelkemben drágább kincset bírok,

Amely tündöklőn, fényesen ragyog.

Uram! E kincset Te adtad nekem,

Azért, reszketve, féltve őrzöm én:

Mert én ehhez nem látok hasonlót,

Kint a világban, egész földtekén.

Ujjadnak egyetlen intése

Törölhet mindent, s alkothat nagyot,

Uram a porba hullok Te előted,

Én csak a Te rabszolgád vagyok.

Éjjel....

Velem vagy hosszú álmatlan éjjeleken,

Mikor az álom kerül ki szemem —

Oh! Ezek az áldott, csendes órák

Milyen drágák nekem.

Fejemet szent öledbe hajtva,

Minden tetteimet elmondom Neked —

S Te oly csodás jószággal hallgatod

Beszélő gyermeked.

Oh! Hogy kérlek, bocsásd meg bűncimet,

Mikkel napközben sokszor vétkezem

S Te áldott jóra intő szóval —

Megigéred nekem.

Oh! Uram, hogyha erős tudnék lenni,

Hogy bűn ne érje soha lelkemet

Oh! milyen boldog lenné akkor

A Te gyermeked...

TOMORI MIHALYNE.

holnapi napra, mert az idő kereke halad, a kor sokat kíván. A tanítónak kell ugy elkészülni minden napra, hogy másnap sokat tudjon és kellő módon átadni tanítványainak, mert a sok anyagot csak ott az iskolában, azonnal, beszélgetés alakjában kell átvennie a gyermeknek, mert könyvből nincs mindenre idő, átolvasni is képtelen volna a kispolgár, de kell és nem szóról-szóra, hanem értelmesen és sok mindenre egyenesen neki kell rájönnie a tanító ügyes vezető-kérdései alapján. Minden órára, sőt félórára kidolgozott anyagbeosztással dolgozik a tanító és nem cél nélkül és nem rendszertelenül. A végeredmény és főcél nem a lélekölő emlékezés szerinti felmondás értelemnélküli hadarás, hanem önálló beszélgetés cél és tervszerűen. A tankönyv csak mankó, melyre időként rátámaszkodhatik a gyermek.

Ez az oka annak, hogy sok szülő nem tudja és nem is tudhatja gyermekét kellőképpen ellenőrizni végzendő munkája felől. Könyv alapján nem is lehet. Beszélgetni próbáljon csak vele, de anyagszerűen és úgy, hogy előzően kérdezze meg, hogy miről beszélgettek az iskolában? Még ezek után sem bizonyos, hogy gyermeke tudásáról háta-zottan meg fog tudni győződni, mert hiába: nem mestersége s így nem is igen fog érteni a kérdések helyes és a gyermekhez mért feltevéséhez. Ma nem az a tudás, hogy pl. a gyermek eldarálja: „A személyek és tárgyak nevei a beszédben főnevek. Amit nem kívánsz magadnak, te se tedd ember társadnak. Amerika egy világrész és három főrészből áll. Abaujvármegye néz, hallgat Kassára, Felsőmagyarország legszebb városára. A vízbe mártott test annyit veszít súlyából, mint amennyi az általa helyéből kiszorított víznek a súlya. A tehén használ tejjével, turójával, vajával, bőrével” stb. Ez kell mind, de nem így, hanem értelmesen, beszélgetve példával bizonyítva először a tanító, majd a tanuló által és ami a legfontosabb, saját szavai szerint való elmondással. Sok tudásra van szükség a mai iskolásgyermekének, de rendszeres, értelmes, élő tudásra s tudásának szükségszerű felhasználására. Az elvont tárgyaknál az ismeretek mellett átélésre, még akkor is, ha ez a tudás rovására megy.

Igyekezünk megérteni a mai kor iskolájának szellemét, mert ezt bizonyosan hozzáértő lelket ismerő szakemberek határozták meg a kor követelményei szerint. Fő motója a beszélgetés, ma beszélgetve — (beszéd-

értelemgyarkolat) — tanítunk. Higyje el szerénységemnek minden szülő, hogy a mai kor lelkiismeretes tanítója sokat tanul és sokat dolgozik. Nem száraz óraadás, időöltés, merev tanítás, de fárasztó egész embert igénylő nevelői munka a tanító munkája, melyért jólesik cserébe — mitagadás benne — egy kis lezeretetteljes megértés, bárholnan éri is az embert.

Isten velünk.

Baksy Andor
tanító.

H I R E K.

Heti naptár: máj. 17-től máj. 23-ig.

N a p	Belmissziói munka	Hol ?	Mikor?	Szolgál
Szombat	Istentisztelet	Templom	d. u. 6 óra	Kiss T. s. lelkész
Hétfő	Biblia-kör	Tanács- terem	d. u. 6. óra	Bakó L. lelkész
Kedd	Leányegyesület munkadélután	Tanács- terem	d. u. 5 óra	Dr. Ilyés E. hl.
Szerda	Istentisztelet	Templom	d. u. 6 óra	Kiss T. s. lelkész
	Énekkar	Tanács- terem	este 8 óra	Árokszállásy J. karnagy
Csütörtök	Lorántffy Zsuzsána Egylet asszonyai munkadélután	Tanács- terem	d. u. 5 óra	Bakó L. lelkész
	K. I. E. össze- jövétel	Fodor-u. 7.	este 6-9-ig	Kiss T. s. lelkész
Péntek	Énekkar	Tanács- terem	este 8 óra	Árokszállásy J. karnagy

A kálvinista kör olvasó- és társalgó terme egész nap nyitva.

Könyvtára: vasárnap d. e. 11-12-ig az olvasóteremben.

— Istentiszteletek sorrendje: F. hó 18-án, vasárnap d. e. 10 órai kezdettel gyülekezeti istentisztelet (Dr. Ilyés Endre hitoktató lelkész); 9 és 11 órai kezdettel ifjúsági istentiszteletek (Durkó Gábor hitoktató lelkész és Kiss Tihamér lelkész); d. u. 6 órai kezdettel kátémagyarázat (Bakó László lelkész.)

KIADÓ ÜZLETHELYISÉG a református bérpalotában. Érdeklődni lehet Nagy Sándor héz gondnoknál, Városi bérház mérnöki hivatal, vagy Tisza Lajos körut 37.

— **Templomgyűjtésünkről.** Az országos gyűjtési engedély birtokában a nehéz gazdasági viszonyok dacára is Istenbe vetett hittel meg kellett kezdeni megépítendő Uj Magyar Hajnal Templomunk javára a gyűjtést. Az első hely, melyet Bakó László lelkész ur felkeresett, Hódmezővásárhely volt. Nagybárára gazdálkodókból állván a gyülekezet, ez alkalommal annak csak egy részét lehetett a gyűjtésnél számításba venni, míg a gyülekezet tekintélyesebb fele csak az új termés betakarítása után lesz abban a helyzetben, hogy adakozhasson. Az a terv, hogy ekkor több presbiter és egyháztág fog átutazni Hódmezővásárhelyre és fogja néhány napon belül az egész gyűjtést befejezni. A mostani eredmény, mivel még a végleg elszámolás nem történt meg, kb. 1000—1200 pengő. Hódmezővásárhely után Békéscsabára látogat el lelképásztorunk, ahol 18-án d. e. a ref. templomban prédikál. Hisszük, hogy Békéscsabán evangélikus testvéreink keresztyéni megértéssel és áldozatkészséggel állanak mellénk. A jó Isten adja, hogy a megkezdett munka az Ő dicsőségére tovább folyék és az Ő segédelmével mielőbb lehetővé váljék az Uj Magyar Hajnal Temploma alapkövének letétele.

— **Gyülekezeti élet a szomszédban.** Szent református egyházközségről olvasunk egy laptársunkban, hogy bárha századokon keresztül ostromlott helye volt a rekatholizációs törekvéseknek: hithűsége és áldozatkészsége emelkedőben van. Öt egyháztársdalmi egylete mellett a hatodik alakult meg nemrégiben, négy bibliaköre van és a tanyai nép bekapcsolása is örvendetes sikerrel halad.

— **Az „Énekes könyv”** kiadási joga pár évvel ezelőtt egy katolikus könyvkiadó cégé volt, csak nemrégiben került református egyházi kezelés alá és ime másfél év alatt 35.914 pengő tiszta jövedelmet hozott, melyet a négy egyházkerület között osztottak fel.

— **Szegény özvegy két fillérje.** Ismeretes, hogy Bakó László lelkész az Uj Magyar Hajnal temploma javára megkezdte az országos gyűjtést. A múlt héten be is fejezte Hódmezővásárhelyen és ezen a héten Békéscsabán látogatja meg a protestáns hiveket. A múlt heti vasárnapi istentiszteleten tartott prédikációjában megkapó példáját mondta el egyik vásárhelyi látogatásának a szegény özvegy asszonynál, aki valaha jó napokat látott, míg a sors és csapás meg nem látogatta és most csak egy kis háza minden vagyona.

na. És mégis előkereste és adta át a láda fiából megtakarított pár fillérét az Isten országának az építésére alázatos lélekkel. Méltó példaadásul szolgálhat ez sok gazdag egy pengős adománya mellett.

— **Egyházerősítő konferencia.** Az Egyházi Híradó is megemlékezett arról a kath. missziós munkáról, melyet Püspökladányon két lazarista szerzetes végzett. Egyik katolikus irat alapján közöltük is az „eredményes” munkát. Most azt olvassuk a „Vasárnap” című református hetilapban, hogy f. hó 3. és 4. napján egyházerősítő református konferenciát tartottak apüspökladányiak, megakarván nyugtatni és egyben megerősíteni a hiveket, kiknek lelki nyugalmát és békességét a missziós munka megháborította. A református templomban tartott előadásokat nagy közönség látogatta; 2—3000 ember szorongott egy-egy előadáson.

— **Kir. hercegasszony ev. cserkészleányavatáson.** A győri ev. cserkészleánycsapat múlt hó 27-én tartotta avató ünnepségét, melyen Anna kir. hercegasszony, mint a leánycserkészek fővédnöknője is megjelent.

— **Pápán,** a dunántúli református egyházkerület székhelyén már régebben mozgalom indult meg új, második templom építése tárgyában. Az őszi egyházkerületi közgyűlés fog a kérdéssel foglalkozni.

— **Perseives presbiterek.** Amerikai református egyházakban az a szokás, hogy a perseivet a presbiterek szedik. Ennek a szokásnak az az alapja, hogy szerepet adjon az ige hallgatáson és az urvacora vételén kívül is a presbitereknek, kik ezáltal a templomban is szolgálatot teljesítenek.

— **Akadémiai kitüntetés.** A Magyar Tudományos Akadémia a napokban tartotta évi közgyűlést, melyet az osztályok ülése előzött meg. Ezek az ülések töltötték ki az ugynevezett „nagy hét” időtartamát. A báró Kornfeld Zsigmond emlékére tett alapítvány 1929. évi kamatait 1200 pengőt az Akadémia Buza László dr. egyetemi tanár presbyterünknek utalta ki „A kisebbségi jogok helyzete” című munkájának nyomdai kiállítása fedezetére. Pollner Ödön dr. szegedi egyetemi tanár levelező tagot pedig rendes tagjává választotta. Ereky István ogv. tanár a maribányi díjat kapta.

— **Istentisztelet az ujszegedi gyermekjátszóterén.** Hirt adott már az Egyházi Híradó a Kálvánista Kör által e hó 29-én, áldozócsuműtörtökön, az ujszegedi gyermekjátszóterén tervezett istentiszteletéről. A kiküldött albizottság állandóan munkában van, a meghívót műsort lapunk legközelebbi számában fogjuk közölni.

— **Államsegély — kultursegély.** Legutóbbi számunkban emlékeztünk meg arról, hogy a Kultusz-kormány 118 pengő 10 fillér államsegélyt utalt ki 18 református középiskola részére. Ezzel szemben a legfőbb állami számvevőszék jelentéséből azt olvassuk, hogy ugyancsak a kultuszkormány 75 ezer P-t fordított miseruhákra és 14.67 P 79 f-t pedig az Országos Katolikus Növendő Egyesület segélyezésére.

— **A Lorántfy Zsuzsána Egyesület** szokásos munkadélutánjait június végéig megtartja. Kedden délután a leányok jönnek össze, akiknek dr. Illyés Endre tart előadást, csütörtök délután pedig az asszonyok, amikor is Bakó László lelkész beszél aktuális belmissziói és egyháztársadalmi kérdésekről.

— **Kuntz Henrik verseskönyve.** A hivatás előtt is ismerős Kuntz Henrik püspökös bölcseletről, aknek evangéliumi tartalmu verseiből olvastunk az Egyházi Hiradó hasábjain is eddig megjelent vagy még kiadatlan verseiből egy kötetre valót szedett össze s azt „Huszonöt évig a magam utján” az érdeklődő közönségnek nyújtja. Az értékes verseskötetet, amelynek ára négy pengő, s a lelkészi hivatalunkban is kapható, szives örömmel ajánljuk hivatásunk figyelmébe.

— **Jókedvű adományok.** Régebről származó adományokat köszönünk meg e helyen: Temető alapra: Nagy Kálmán 2, Török Sándor 2 pengő. A Leánykörnek 1, a Kálvinista Körnek 2 db. könyvet adományozott Voelker Hugoné.

Gázgyár városi irodájában

és mintatermeibengáztakarék-tűzhelyek és autogeiserek stb.

ötéves részletre.

Kölcsey ucca 11.

Telefon: 20-62

— **Konfirmáció.** A missziói egyház egész területéről Ujszegedre gyűlnek össze konfirmándusaink Áldozócsütörtökön. A konfirmációi istentisztelet, tekintettel a fél 10 órakor az ujszegedi gyermekjátsszótéren tartandó ünnepi istentiszteletre, kivételesen reggel fél 9 órakor kezdődik, hogy a konfirmálás végeztével a konfirmándusok s az egész gyülekezet részt vehessen a szabadban tartott istentiszteleten.

Ujszegedi Missziói Egyház

— **Istentiszteletek sorrendje:** F. hó 18-án délelőtt 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész); délelőtt fél 11 órakor istentisztelet Kiskundorozsmán (Teleki S. lelkész); délután 3 órakor istentisztelet Somogyi telepen (Kiss Tihamér sl.). Ugyancsak délután 3 órakor istentisztelet Ujszöregen (Teleki S. lelkész).

F. hó 25-én délelőtt 9 órakor istentisztelet Ujszegeden; délután fél 3 órakor istentisztelet Szöregen és délután fél 5 órakor istentisztelet Deszken.

Hivatalos rész.

A Szegedi Református Egyházközség Elnökségétől.

339—1930. szám.

Hivatkozással az E. T. I. t.-c, 18, és 19. §§-ra, értesítjük egyházközségünk tagjait, hogy a törvényben előirt rendelkezéseknek megfelelőleg elkészített

Választók névjegyzéke

május hó 15-től 25-ig a lelkészi hivatalban közszemlére kitett választók névjegyzékét ez időben a lelkészi hivatalban hivatalos órák alatt megtekinthetik és esetleges felszólalásukat a törvényes határidőn belül a presbiteriumhoz írásban beadhatják.

Szeged, 1930. évi május hó 15. napján.

Elnökség.

Elhalt hozzátartozóink iránti kegyeletünk azt diktálja, hogy ne feledkezzünk meg sirjuk gondozásáról!

Cipő- és harisnyában
a vezető világmárka

DEL-KA

Szeged, Kárász-u. 14. Telefon 6-84

Sveizi órák, ékszerek részletfizetésre is.
NAGY ÓRA- ÉS ÉKSZERJAVÍTÓ MŰHELY

TÓTH JÓZSEF

Kölcsey ucca 7. Képes árjegyzék ingyen.

Szerkesztői üzenetek

D. K. urnak. A jelzett esetről mi is tudomást szereztünk. Azt méltóztatik írni: „Megjegyzést nem fűzök hozzá. Akinek van füle, az hallja, s akinek van szeme, az látja!” Mi, mindenestre, hogy mások is hallják és lássák, szives engedelmeivel a vonatkozó részt leveléből leközzöljük: „Mult héten voltak a helybeli...ban a katolikus növendékek lelkigyakorlatai. Az egyik napon szabad időben felszólította a Tisztelendő Ur a növendékeket, hogy menjenek be a fogadalmi templomba, mert most tér át két református tanuló a katolikus hitre. Nézzék meg a szép szertartást. S úgy lőn! A két ... az egész iskola jelenlétében tért meg az egyedül üdvözítő egyház kebelére!”

Azért irtuk le az esetet, mert nekünk igenis van egy kevés megjegyzésünk hozzá. Még pedig röviden annyi, hogy ez az alkalom egy igen aktuális témát adhatott volna a Tisztelendő Ur szájába: Beszélni a harmadik parancsolatról, arról, hogy „Az Urnak a Te Istenednek nevét hiába fel ne vedd . .”

Az egyik áttérő növendék ugyanis rövid három esztendővel ezelőtt a konfirmációi vizsga alkalmával Isten színe előtt vallotta, hogy a református keresztyén vallást jól ismeri, az igaz vallásnak tartja s mindenekfelett olyan vallásnak, amely Isten akaratával és a testet öltött Igével, a Jézus Krszttussal mindenben egyezik, ugyanekkor esküvel fogadta, hogy ehhez a valláshoz élete végéig hű marad s az anyaszentegyházat lelkiismeretlenül soha nem tagadja. Ezt az esküvést különben az elmúlt három esztendő alatt többször megismételte az illető az urvacsora vételénél is.

Határozottan állithatjuk, hogy mulasztás történt, ha a szép szertartás befejezése után az eleven példára mutatva, nem volt szó az eskü szentségéről, az eskü megtartásának isteni parancsolatjáról.

Hozzá tartozója sirját szakszerűen és olcsón gondoztatja saját kertészével az egyház. Érdeklődjék a lelkészi hivatalnál!

ELADÓ SIRKÖVEK. A temetőben több, eladásra váró sarkő tekinthető meg.

Kölcsey-utca 10. sz.

„Kézimunkaház” Kézimunka anyagokban nagy választék.
Szeged, Kölcsey-utca 10. sz.
Telefon hívó: 13-50. szám.
Fischer Izsó Készít mindenféle egyházi kéziműveket.

Kölcsey-utca 10. sz.

Kárpitos és diszitő műhelyemet Kálvin tér 2 szám alól **Madách u. 11 sz. alá**
(műhelyépületbe) helyeztem át, hol mindennemű szakmába vágó munkák, **garnitúrák, fotelek, diványok, otománok, ágybetétek és matraopárnák stb. függönyök, roletták** továbbá **átalakítások és feldolgozások** jutányosan, izléses és **kárpitos és diszitő. Madách u. 11. Udvari műhelyépület.**
lelkismeretes kivitelben készülnek. **Tóth István Jenő**

Legszakszerűbben fest, tisztít

GLÖCKNER I. és FIA

az Alföld legrégebb, legmegbízhatóbb cége. — Elsőrendű szakmunka olcsó árak!

Telep: Fogadalmi templommal szemben.
Fiókküzlöt: Kigyó utca 6. szám. Kalánka cukrázda mellett.

Telefon: 269. Alapítva 1885.

Felelős kiadó a szegedi ref. egyházközség nevében: Bakó László lelkész.

Nyomtatott a Híradókiadó és Nyomdátársulat R.-T.-nél, Szegeden.

Felelős nyomdavezető: Sajgó József.